Etude E :

L’objet de cette étude est d’améliorer les performances du système d’impression IR3300 et de le connecter au réseau.

L’annexe 4 (page 22) fournit une documentation concernant le réseau Internet Protocole.


( Dans la version actuelle du système d’impression IR3300, la copie d’originaux comportant des couleurs telle que le rouge ou le vert pose problème. En effet les couleurs rouge et verte ne sont pas « reconnues ». L’utilisation de filtres de couleurs, placés dans le trajet optique (figure 20), permet d’améliorer les performances du système d’impression.
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1 :
trajet optique issu de la vitre d’exposition


2 :
volet pivotant

3 :
miroir

4 :
support droit

5 :
trajet optique se dirigeant vers

le tambour photosensible

6 :
support gauche

V :
encombrement maximal

de la solution à développer
- figure 20 : filtrage -

Question E.1 :


Développer une solution (conception libre) en respectant le cahier des charges suivant :

· La solution proposée doit respecter l’encombrement V décrit sur la figure 20 et être homogène aux solutions existantes retenues par le constructeur de ce système.

· Le moteur utilisé est déjà présent dans le système d’impression (moteur à courant continu).

· L’environnement ne permet pas l’utilisation de détecteurs de proximité.

· Le filtre est de forme rectangulaire de faible épaisseur.

· Le positionnement des 2 filtres sera géré par la carte microprogrammée du système d’impression.

· Le placement d’un seul filtre dans le trajet optique se fera par un mouvement de va-et-vient :





Proposer une solution de la partie opérative par :

· un texte décrivant la conception retenue,

· ou\et un schéma cinématique du système d’entraînement des filtres,

· ou\et une représentation en perspective à main levée de l’ensemble d’un filtre et du système d’entraînement.

Proposer une solution de la partie commande par :

· un schéma fonctionnel faisant apparaître la carte microprogrammée, le préactionneur, l’actionneur, le capteur et un commentaire succinct.

( L’utilisation de la fonction scanner réseau place en position verticale le volet pivotant afin de couper le trajet optique (Figure 21). En effet le tambour photosensible ne doit pas être « exposé » car la sortie de la copie ne se fait pas sur support papier mais sur support numérique via la carte réseau. A cette fin, il faut préalablement configurer correctement la carte ethernet du système d’impression.





- Figure 21: configuration en mode scanner -

( Une entreprise française, possédant un réseau local constitué de 242 postes informatiques et 26 imprimantes réseau, a fait l’acquisition d’un système d’impression IR3300 dans le but de pouvoir utiliser ses fonctions d’imprimante et de scanner réseau. La Network Information Center a attribué à cette entreprise une adresse réseau 156-18. Toutes les adresses IP ont été attribuées dans l’ordre croissant en commençant par l’adresse la plus petite possible.

Question E.2 :

Donner l’adresse IP complète du système d’impression IR3300 en respectant la logique d’attribution et justifier le choix de la classe d’adresses.

( Le temps de transfert d’un fichier, résultant du passage au scanner d’une feuille A3, a une durée moyenne de 1,3 secondes. Ce document a été scanné avec une résolution de 600x600 points par pouce carré  (1 pouce = 0,0254 mètre) et 256 niveaux de gris (8 BITS).

Question E.3 :

Calculer le taux de transfert moyen en considérant que le fichier transmis n’est pas compressé, afin de faire un choix judicieux de carte réseau (figure 22) :


	
	Vitesse de transfert
	Protocole
	Prix Unitaire TTC

	Carte ethernet
	10 Mo s-1
	TCP/IP
	13 €

	
	10 Mo s-1
	IPX/SPX
	13 €

	
	100 Mo s-1
	TCP/IP
	23 €

	
	100 Mo s-1
	IPX/SPX
	23 €


- Figure 22 : caractéristiques cartes ethernet -

- ANNEXE 4 : le réseau IP (Internet Protocole) -

Structure d’un réseau IP


















L’adresse I P

Elle doit être unique au monde, configurable par logiciel et associée à chaque interface réseau. L’attribution des adresses de réseau est réalisée par un organisme tel que le Network Information Center de l’internet. Elle est constituée de quatre octets (32 bits) notée en valeur décimale :


Exemples 130.190.5.1 ou 193.32.20.150


L’adresse IP est découpée en deux parties :

· Une adresse de réseau, ou network id, assignée par une autorité afin d’identifier le réseau,

· Un identificateur local de la machine, ou host id, assigné par l’administrateur du réseau afin d’identifier la machine sur le réseau.

Le découpage (entre les deux parties) dépend de la classe d’adresses :

· classe A : N.H.H.H
· classe B : N.N.H.H



· classe C : N.N.N.H



	Adresses
	Classe A
	
	Classe B
	
	Classe C

	adresse réseau
	7 bits

1.x.x.x à 126.x.x.x
	
	14 bits

128.1.x.x à 191.255.x.x
	
	24 bits

192.0.1.x à 223.255.255.x

	adresse locale
	24 bits

16777214 adresses
	
	16 bits

65534 adresses
	
	8 bits

254 adresses

	commentaires
	Pas de réseau classe A en France.
	
	
	
	

	
	0
	adresse réseau
	adresse locale
	
	1
	0
	adresse réseau
	adresse locale
	
	1
	1
	0
	adresse réseau
	adresse locale

	Nombre de bits
	1
	7
	24
	
	1
	1
	14
	16
	
	1
	1
	1
	21
	8

	
	32 bits
	
	32 bits
	
	32 bits

	Exemples d’adresses
	16.0.0.0
	
	129.88.0.0
	
	192.33.181.0


Ordinateur A





Routeur 1





Routeur 2





Ordinateur B





Imprimante





Routeur 3





Ordinateur C





Réseau local 1





Réseau local 2





Réseau local 3








Réseau


public





Nécessité d’identifier les acteurs


par leur nom logique


par leur adresse IP





Système d’impression
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2





4





3





5
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V





Position N°1





Position N°2








Position N°3





Volet en position verticale





Trajet optique





N = adresse réseau (Network)


H = adresse locale (Host)
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